
ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
º
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

Ata da 9ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 18 dias de 
Outubro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 
Higor Tallison para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º Secretário 
para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 
NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e Silva – MDB; 
Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Higor Tallison Bezerra de Oliveira 
– AVANTE; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque 
– MDB. AUSÊNCIA DO(S) VEREADOR(ES): Antonio Weskley Soares dos 
Santos – MDB; Franklim Moura Santos – UNIÃO; Moacir Gama de Souza – MDB. 
Em seguida, o Presidente solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 8ª Sessão Ordinária realizada em 11/10/2024: APROVADA(S) 
POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 
PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 054/2024 de Autoria do Ver. 
Ibamar Costa e Silva: Denomina a Garagem Pública do Município de Upanema 
- RN, e dá outras providências. Requerimento n.º 504/2024 de Autoria do Ver. 
Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de prover 
iluminação pública nos postes “N88 128 e 972” situados na Comunidade Rural 
Sombras Grandes, Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 505/2024 
de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de instalar um filtro dessalinizador no poço que abastece a 
Comunidade Rural Sombras Grandes, Município de Upanema - RN. 
Requerimento n.º 506/2024 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra 
Albuquerque: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que sejam realizados 
serviços de recuperação, além da instalação complementar das telas de 
proteção na Quadra de Esportes Antônio Ivan Costa Melo localizada no PA Nova 
Vida, Zona Rural de Upanema – RN. Com exceção à regra, o Presidente Ibamar 
Costa comunicou que as instalações do Plenário foram solicitadas pela 
Secretária de Saúde para a realização do evento Semana do Bebê, indagando 
aos vereadores se concordam de ceder o espaço e transferir a próxima sessão 
para a sexta seguinte, conforme o calendário das sessões. Todos os vereadores 
concordaram. Por questão de ordem, o Ver. Marinaldo Bezerra comunicou que 
o Ver. Weskley Soares informou que está realizando procedimento de saúde em 
Fortaleza e que na próxima semana irá apresentar o atestado médico. Em 
seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a 
palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham 
esta sessão. Disse que é sempre uma satisfação retomar os trabalhos nesta 
Casa após o processo eleitoral e que isso não depende do resultado, pois está 
de cabeça erguida para seguir com seu trabalho. Disse que Deus sabe todas as 
coisas e tem certeza que contribuiu com a população, e sabe que fez o seu 
melhor e que seu mandato ficará marcado na história desta Casa. Disse que foi 
uma voz presente em prol das melhorias da zona rural e urbana, fazendo um 
mandato para servir a todos, sempre pensando no melhor para os cidadãos. 
Destacou que sempre que cobrou pelo hospital ou pela melhoria das estradas, 
estava cobrando serviços para toda a população e que sempre buscou ações 
coletivas para toda Upanema. Disse que torce para o desenvolvimento do 
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município e espera que os eleitos possam trabalhar por isso, esperando que o 
prefeito finalmente atenda a promessa do hospital, evitando que as pessoas 
precisem se deslocar para outros municípios em busca de consultas ou cirurgias. 
Reforçou sua torcida para que o prefeito realize esse investimento na saúde. 
Disse que seu mandato deu voz à muitas pautas, como a recuperação das 
quadras de esporte nas comunidades rurais, ressaltando que fica feliz quando 
os serviços chegam à população. Lamentou que as coisas não tenham 
acontecido da forma que queria, diante das solicitações através de 
requerimentos, reafirmando que sai de cabeça erguida e que fez um mandato 
positivo que pensou no melhor para Upanema. Destacou que passou os últimos 
quatro anos trabalhando pelo município e que não abaixa a cabeça, pois sabe 
que enfrentou grandes estruturas e todos sabem o que aconteceu nesse 
processo eleitoral, diante dos grandes investimentos. Disse que fez sua 
campanha de forma pequena e visitou às pessoas na rua, apresentando seu 
trabalho e suas propostas, agradecendo a todos que confiaram. Destacou que 
continuará a caminhada e que terá seu nome marcado na história como o 
segundo vereador mais votado em 2020 e que está saindo de cabeça erguida 
para cuidar da sua vida. Reforçou que sempre pensou no melhor para Upanema 
e que embora tenham acontecido divergências, não guarda mágoa de nenhum 
colega e que irá seguir cuidando dos seus negócios e sua família. Disse que não 
obteve êxito nos seus votos, mas que é grato à população que sempre lhe deu 
uma votação expressiva. Agradeceu a todos e disse que as pessoas podem lhe 
procurar, pois sai do mandato sem dever a ninguém e está sempre disposto a 
fazer o bem. Disse que continuará seu trabalho junto à Dr. Bernardo na área da 
saúde. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 
Deus pela oportunidade de estar nesta Casa para debater pautas importantes 
para o município, sempre de forma responsável, diante da confiança que a 
população lhe deu esse mandato. Disse que concorda com o colega Inavan ao 
dizer que esta Casa termina o mandato em harmonia. Destacou que também 
está encerrando seu mandato e que sempre buscou trabalhar em prol da 
população. Falou sobre a construção da barragem do Riacho das Carnaúbas 
que segue em ritmo acelerado, esperando que seja concluída até o próximo 
inverno. Destacou a parceria desta Casa junto à prefeitura, onde o Presidente 
Ibamar devolveu aos cofres do município o valor de R$ 200.000,00 para realizar 
aquela obra. Destacou a praça de Palheiros III que está em fase de acabamento, 
sendo importante que a população saiba dessa obra, bem como da reforma da 
Quadra de Padre Pedro que vem sendo reformada e está em fase de conclusão 
também. Citou as melhorias da quadra de Pereiros, além de várias obras que 
vem sendo realizadas no município para que as pessoas tomem conhecimento 
desses serviços. Citou as UBS e a adutora de Palheiros III que em breve será 
concluída, resolvendo o problema daquela comunidade. Destacou que 
finalmente esse problema de Palheiros será resolvido, após algumas tentativas 
frustradas, mas que agora será solucionado. Salientou que não foi possível 
utilizar a rede existente dentro da vila e que, por isso, foi feito um aditivo para ser 
feita a adutora também dentro da vila. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse 
que sabe do sofrimento de Palheiros e que tem o prazer da autoria da 
homenagem a Manoel Fausto, que leva o nome da adutora, tendo sido um dos 
moradores mais antigos da comunidade. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse 
que visitou a obra de Palheiros e ficou feliz com os resultados, ressaltando que 
havia observado essa questão dos canos, pois acredita na necessidade de 
redução da vasão dos mesmos, e que soube que cada família terá mil litros de 
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água por dia, esperando que toda essa problemática do abastecimento seja 
resolvida. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que não conhece a 
informação da quantidade de água por família, mas que irá buscar. Disse que 
espera que o problema seja resolvido, diante do sofrimento daquela população. 
Destacou que a quadra de Nova Vida também está em fase de acabamento. A 
seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos 
os que acompanham a presente sessão. Falou sobre o nome da Rua Beira Rio, 
onde pretende homenagear com o nome de Orla Sebastião Correia Neto, tendo 
sido um dos primeiros comerciantes de Upanema. Destacou que apresentou 
esse projeto e na época surgiu a confusão de que o nome iria substituir o nome 
do terminal turístico. Salientou que o projeto pretende modificar o nome da rua e 
não o nome do terminal, destacando que jamais iria fazer isso de modificar o 
nome do terminal. Destacou que irá apresentar o projeto novamente, de forma 
mais amadurecida, esperando que dessa vez seja aprovado. Disse que observa 
algumas ruas que poderiam ser consideradas avenidas, valorizando os 
endereços. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que entendeu a modificação 
de rua para avenida, salientando que por vezes os moradores rejeitam quando 
muda o nome do endereço, mas não é esse o caso. Retomando, o Ver. Higor 
Tallison disse que irá tratar dessas questões e continuará seu trabalho até o final 
do mandato. A seguir, o Vice-Presidente Gineton Costa assumiu os trabalhos da 
Mesa. Em seguida, assumiu a Tribuna o VER. IBAMAR COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Destacou a obra 
da passagem molhada do Riacho das Carnaúbas, diante da necessidade 
daqueles moradores durante o período de inverno. Disse que considera essa 
uma das grandes ações do seu mandato, ao pensar em economizar os recursos 
para idealizar essa obra junto a prefeitura, onde puderam atender várias 
comunidades e várias pessoas que precisam trafegar por aquela estrada. 
Destacou que ficará marcado na história que um presidente da Câmara devolveu 
esse recurso para realizar uma obra tão importante. Salientou que viu de perto 
as dificuldades e que já havia tentado através de recursos junto aos deputados, 
onde entregou um projeto em mãos à Dra. Zenaide, mas que a mesma não pôde 
atender. Destacou que hoje a Câmara tem uma grande estrutura, como a 
instalação de painel eletrônico de votação e instalação de energia solar, 
ressaltando que a Câmara não deve a ninguém. Destacou ainda a valorização 
dos funcionários desta Casa, onde sai com muita honra de poder fazer isso e 
que pôde fazer um trabalho junto aos servidores. Disse que visitou a obra da 
passagem molhada e a mesma já está em fase de conclusão, onde irá 
homenagear com o nome de Antonio Vitorino Bezerra. Falou sobre a reforma da 
quadra de Pereiros, reivindicação do seu mandato e de outros colegas, onde 
sempre teve o compromisso junto aos jovens da sua comunidade. Destacou que 
a UBS de São Geraldo também foi requerimento de sua autoria, bem como o 
Posto de Saúde de Lagoa Vermelha que estava pra ser iniciado. Disse que 
tentou trabalhar em nome de toda a comunidade, agradecendo ao Prefeito por 
sempre atender as demandas do seu mandato em nome da população. 
Destacou que irá continuar os trabalhos, agradecendo a população pelos 1081 
votos no último pleito, sendo um grande feito, por ser de uma família humilde. 
Reforçou seus agradecimentos aos familiares e amigos que sempre lhe deram 
força, pois muitas vezes via as grandes estruturas e se sentia inseguro, mas que 
sempre buscou em Deus as respostas. Reforçou os 1081 votos, em nome das 
famílias de Dedé de Ezequiel e Chiquinho, presentes na sessão. Destacou que 
é muito difícil famílias fecharem em um só candidato, como ocorria antigamente. 
Reforçou que continuará o trabalho de reivindicar e buscar cada vez mais pela 
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população, pedindo que Deus abençoe o prefeito, pois agora irá trabalhar não 
apenas para seus eleitores, mas para toda a população. Disse que quando 
defende uma obra ou investimento, está trabalhando para todos e que gosta de 
fazer o bem sem olhar a quem. Disse que as pessoas reconheceram seu 
trabalho e seu esforço, sempre trabalhando para atender a população da melhor 
forma nesta Casa, pois essa é a Casa do povo. A seguir, o Ver. Ibamar Costa 
reassumiu os trabalhos da Mesa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 
nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 054/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 
e Silva: Denomina a Garagem Pública do Município de Upanema - RN, e dá 
outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. 
Requerimento n.º 504/2024 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra 
Albuquerque: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 
administrativas e legais cabíveis com a finalidade de prover iluminação pública 
nos postes “N88 128 e 972” situados na Comunidade Rural Sombras Grandes, 
Município de Upanema – RN; Requerimento n.º 505/2024 de Autoria do Ver. 
Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder executivo que sejam 
tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 
instalar um filtro dessalinizador no poço que abastece a Comunidade Rural 
Sombras Grandes, Município de Upanema – RN; e Requerimento n.º 506/2024 
de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra Albuquerque: Requer ao poder 
executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 
a finalidade de que sejam realizados serviços de recuperação, além da 
instalação complementar das telas de proteção na Quadra de Esportes Antônio 
Ivan Costa Melo localizada no PA Nova Vida, Zona Rural de Upanema – RN. 
Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Sobre a iluminação pública, disse que visitou a comunidade no 
período noturno e que esteve na residência da família de Seu Gildivan, onde 
reivindicaram a iluminação desses postes. Outra cobrança da comunidade foi o 
dessalinizador no poço. Sobre a quadra de Nova Vida, destacou que é cobrança 
da comunidade, onde pôde constatar quando visitou o local a necessidade de 
instalação das telas de segurança, registrando sua reivindicação. O Ver. Higor 
Tallison destacou a importância do dessalinizador na comunidade, diante do 
crescimento que as comunidades rurais vem tendo, onde a água de qualidade é 
mais um atrativo para essas pessoas que desejam residir na zona rural e 
trabalhar nas comunidades, investindo e gerando empregos. Sobre a iluminação 
de Sombras Grandes, destacou que tem requerimento nesse sentido e que 
sempre trabalhou com intuito de ficar registrado na história de Upanema para 
quando olhar esses serviços saber que tem sua contribuição. O Ver. Edson 
Bezerra associou-se ao requerimento. Disse que passou em todas as 
comunidades rurais no período eleitoral e quando era identificada uma casa 
faltando iluminação no poste, já fazia a coleta das informações e repassava para 
o setor responsável. Disse que esteve em Sombras Grandes e provavelmente é 
esse mesmo local do requerimento, questionando se o colega Marinaldo já falou 
com as pessoas recentemente. Disse que é importante ver com a secretaria essa 
questão do dessalinizador, diante de sua importância, como foi feito em Cacimba 
do Meio. Sobre as quadras de esporte, disse que a obra estará sendo concluída, 
reforçando a importância dessas pautas, pois a intenção é atender as demandas 
do município, parabenizando o colega. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. O 
Presidente Ibamar Costa informou que a equipe da Semana do Bebê comunicou 
que o evento ocorrerá em outro local e, com isso, permanece a sessão na 
próxima segunda. Em seguida, foi passado o horário aos LÍDERES DE 
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PARTIDO não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o 
Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 
para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 
EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 
por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa. 
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